Методические  при​емы и стратегии ведения проблемного занятия.
Приём  кластер («гроздь») - это выделение смыс​ловых единиц текста и графическое их оформление в опреде​ленном порядке в виде грозди.  Делая какие-то записи, зарисовки для памяти, мы часто интуитивно распределяем их особым об​разом, компонуем по категориям. «Грозди» — графический прием систематизации материала. Наши мысли уже не гро​моздятся, а «гроздятся», т. е. располагаются в определенном порядке. 
Инсерт -  приём данной технологии, который авторы рекомендуют  использовать на стадии осмысления содержания, предполагает маркировку текста значками по мере его чтения. Авторы Воган и Эстес, (модификация Мередит и Стил) предлагают  несколько вариантов по​меток:
1. Два значка — « + » (новое) и «v» (уже знал);
2. Три значка — « + » (новое) , «v» (уже знал),  «?» (не понял);
3. Четыре значка — «+» (новое), «v» (уже знал), «?» (не понял) и «-» — думал иначе.
Во время чтения текста следует рекомендовать обучающимся делать на полях пометки, а после этого заполнить таблицу, в которой значки будут заголовками граф. В таблицу в виде тезисов вносятся сведения из текста. 
Синквейн в переводе на русский язык означает – «пять строк», которые выстраиваются пирамидой в определённой последовательности. Сначала одно слово, затем к нему два определения, потом три глагола. Следом идёт одна фраза из четырёх слов, а завершает одно любое слово.
Пирамида помогает составлять тексты, превращать их в отзывы, рецензии. Мне потребовалось переработать и адаптировать этот приём к потребностям уроков английского языка. Урок, на котором применяется данный приём, строится так:

1.Знакомство с текстом (индивидуальное чтение).
2.Письменные ответы учащихся – построение «пирамиды».

3.Дополнение каждой строки «пирамиды» - составление основы – заготовки текста.

4.Написание полноценного текста.

После первого знакомства с текстом предложить ребятам самим озаглавить текст и затем попросить одним словом сказать, о чём он и записать это на первой строке. Записи делаются в столбик, в левой части листа тетради. Затем задаётся второй вопрос и заполняется вторая строка. Здесь нужно двумя словами сказать об особенностях рассказа. Третья строка – и три слова о месте и времени действия. Четвёртая строка – четыре слова о главных событиях рассказа. Пятая строка – пять слов о главных героях и их особенностях. Шестая – шесть слов о чувствах, возникших в ходе чтения – в начале, в середине и в конце рассказа. На седьмой строке надо попытаться дополнить первую уже семью словами. Восьмая – при помощи восьми слов рассказать о личном восприятии рассказа. Эту часть урока можно выполнять на доске и в тетрадях (особенно поначалу, когда прием ещё не знаком детям) можно – только индивидуально или в группах. Затем предлагается дописать, дополнить новыми словами и мыслями каждую строку. Для наглядности это лучше сделать пастой другого цвета, чтобы был виден ход работы над рассказом. Нельзя менять порядок строк, порядок изложения ответов. В тетради получается текст-заготовка, из которого можно составить сочинение, отзыв, рецензию.

Достоинство данного приёма в том, что он позволяет ребятам создать опору для связного выражения собственных мыслей, передать их собственное видение и восприятие текста. В процессе построения «пирамид» происходит обсуждение, разговор, упорядочиваются и систематизируются мысли и знания как учащихся, так и педагога. «Пирамидный» приём «помогает выявлять мысли учеников, их понимание темы. Благодаря этому определяются проблемы и пути их решения. При общем обсуждении вырисовывается огромная панорама мнений, и зачастую ученики открывают для себя что-то совершенно новое, что может в дальнейшем действительно помочь в решении реальных проблем.

